



Nr. înregistrare S4D-10012019-18

Către: **Ministerul Finanțelor**

În atenția: **Dlui. Eugen Orlando Teodorovici, ministru**

Referitor: **Modificările Codului Fiscal**

Prezenta propunere de soluționare a fost fundamentată ca urmare a consultării publicului țintă din cadrul proiectului Start up 4 Diaspora, respectiv românii care și-au stabilit rezidența în afara României și care au dorit să participe cu opinii și sugestii la îmbunătățirea mediului economic și social din România și poate fi folosită pentru fundamentarea unor intervenții punctuale ale autorităților competente, în vederea rezolvării acestora.

Proiectul Start up 4 Diaspora este co-finanțat din Fondul Social European, Axa Prioritară 3 „Locuri de muncă pentru toți”, Obiectivul tematic 8: „Promovarea unor locuri de muncă durabile și de calitate și sprijinirea mobilității lucrătorilor”, Obiectiv specific 3.7 „Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil nonagricol din zona urbană”.

Context

Revoluția fiscală a însemnat creșterea costurilor pentru antreprenori, toate salariile fiind afectate de măsurile fiscale. Cele mai afectate sunt IMM-urile, unde au început concedierile masive și închiderile de afaceri. Aproape trei milioane de oameni lucrează în firme mici și mijlocii.

„Riscul cel mai mare este cel al pierderii locurilor de muncă. Am avut, de exemplu, măsura cu plata integrală a contribuțiilor sociale pentru contractele partiale. Se ajungea la aberația ca pentru două ore de muncă să vii cu bani de acasă. Între 150.000 și 200.000 de astfel de locuri de muncă s-au pierdut. Aceste locuri de muncă sunt cele mai vulnerabile. 290 de modificări ale Codului fiscal pe anul trecut este enorm, înseamnă o instabilitate fiscală. E aproape imposibil de susținut de către mediul de afaceri pentru că, într-o microîntreprindere, numărul mediu de angajați este de 2,5. Să ai doi angajați care să se pună la punct cu tot ceea ce înseamnă fiscalitate este imposibil”, a declarat Florin Jianu, fost ministru în guvernul Grindeanu și șef al Consiliului pentru IMM-uri.

Ca să rezolve problema, Cabinetul Dancilă a emis o ordonanță care prevede că doar o parte dintre contribuțiile datorate statului vor fi plătite de angajații part-time (similar anului 2017, până la trecerea integrală a contribuțiilor de la angajator în sarcina angajatului), restul urmând să fie acoperit de la buget pentru angajații de la stat și de către angajator pentru angajații din companiile private.

Recomandare

Pentru ca aceasta instabilitate fiscală să nu afecteze în continuare mediul antreprenorial, recomandăm Ministerului Finanțelor să adopte următoarele măsuri:



1 din 2



- Menținerea pe termen lung a măsurilor fiscale adoptate, fără introducerea unor noi masuri fiscale, în următorii 2 ani. Perioada propusă va da timp și va ajuta la relaxarea și adaptarea sectorului privat la noile reglementari precum și la aplicarea corectă și corelată a acestora.
- Consultarea mediului privat înaintea introducerii unor noi masuri fiscale, prin realizarea Testului IMM
- Identificarea de metode de sprijin în implementarea noilor masuri fiscale, pentru mediul privat.
- Oferirea unor alternative contractuale de colaborare cu angajații part-time.
- Corelarea măsurilor fiscale cu politicile monetare și cu inflația.

Cu stimă,

Iulian Cazacu, Președinte
Asociația Centru de Dezvoltare SMART



Liga Studenților Români
din străinătate



Centru de Dezvoltare SMART



Patronatul Județean al Femeilor de Afaceri
din Întreprinderile Mici și Mijlocii Săraci

2 din 2